
 
 

161 

“Feliz a “Feliz a “Feliz a “Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”Nação cujo Deus é o Senhor!”Nação cujo Deus é o Senhor!”Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2013. 

 

Aos vinte seis dias do mês de Março do ano de dois mil e treze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06- 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Senhores boa tarde, com a graça de Deus declaro aberta mais uma sessão Ordinária 

desta Câmara Municipal, gostaria de estar convidando os colegas vereadores que ocupassem os seus 

acentos para dar prosseguimentos a essa sessão. Gostaria de estar convidando a vice-presidente desta 

Casa à vereadora Gessiléa para fazer composição da Mesa, convidamos também o vereador secretario 

Sandro e o procurador desta Casa Dr. Moacyr, Em seguida gostaria de estar convidando o vereador 

José da Costa Neto pra estar efetuando a leitura Bíblica./ José da Costa Neto (Vereador):- Leitura 

bíblica Isaias 46 versículos de 1 ao 13.  Bel se inclina, Nebo se abaixa; os seus ídolos são levados por 

animais de carga. As imagens que são levadas por aí são pesadas, um fardo para os exaustos. Juntos 

eles se abaixam e se inclinam; incapazes de salvar o fardo, eles mesmos vão para o cativeiro. "Escute-

me, ó casa de Jacó, todos vocês que restam da nação de Israel, vocês, a quem tenho sustentado desde 

que foram concebidos, e que tenho carregado desde o seu nascimento. Mesmo na sua velhice, quando 

tiverem cabelos brancos, sou eu aquele, aquele que os susterá. Eu os fiz e eu os levarei; eu os 

sustentarei e eu os salvarei. “Com quem vocês vão comparar-me ou a quem me considerarão igual”? A 

quem vocês me assemelharão para que sejamos comparados? Alguns derramam ouro de suas bolsas e 

pesam prata na balança; contratam um ourives para transformar isso num deus, inclinam-se e o 

adoram. Erguem-no ao ombro e o carregam; põem-no em pé em seu lugar, e ali ele fica. Daquele local 

não consegue se mexer. Embora alguém o invoque, ele não responde; é incapaz de salvá-lo de seus 

problemas. “Lembrem-se disso, gravem-no na mente, acolham no íntimo, ó rebeldes”. Lembrem-se 

das coisas passadas, das coisas muito antigas! Eu sou Deus, e não há nenhum outro; eu sou Deus, e não 

há nenhum como eu. Desde o início faço conhecido o fim, desde tempos remotos, o que ainda virá. 

Digo: Meu propósito permanecerá em pé, e farei tudo o que me agrada. Do oriente convoco uma ave 

de rapina; de uma terra bem distante, um homem para cumprir o meu propósito. O que eu disse isso eu 
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farei acontecer; o que planejei, isso farei. Escutem-me, vocês de coração obstinado, vocês que estão 

longe da retidão. Estou trazendo para perto a minha retidão, ela não está distante; e a minha salvação 

não será adiada. Concederei salvação a Sião, meu esplendor a Israel. Palavra da salvação gloria a vós 

senhor./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):-  Em seguida passo a palavra ao vereador  

secretario Sandro para que faça a chamada nominal dos colegas vereadores então ... também a ordem 

do dia./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Vereador Jovaci Duarte! Presente, Vereador Itamar 

Moreira! Presente, Vereador Roberto Alemonge! Presente, Vereador Pedro Sampaio! Presente, 

Vereador José da Costa Neto! Presente, Vereador José Geraldo Papaceni!  Ausente, Vereador Romildo 

Sérgio! Presente, Vereadora Gessiléa! Presente, Vereador Sandro! Presente. Projeto de lei nº 

015/2013 Dispõe sobre a supressão do inciso 2 do artigo 2º da lei municipal nº 751/2007 de 2 de Mio 

de 2007 e da outras providencias. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Projeto de lei nº 

0011/2013 Autoriza a abertura de credito especial para inclusão de despesa não prevista na secretaria 

municipal de Cultura Esporte e Lazer e dá outras providencias. Prefeitura Municipal de Atílio 

Vivácqua-ES projeto de lei nº010/2013 Autoriza o Poder Executivo a abertura de credito adicional 

suplementar para os fins que especifica. Projeto de lei nº 009/2013 Autoriza o Poder Executivo 

Municipal concessão de exploração transporte coletivo urbano e rural do Município de Atílio 

Vivácqua e da outras providencias. Projeto de lei nº012/2013. Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a criar o programa municipal de contratação de menor aprendiz do Município de Atílio Vivácqua nos 

ternos da presente lei e da outras providencias. Projeto de Lei nº 013/2013. Autoriza o Poder 

Executivo à abertura de credito adicional Suplementar para os fins que especifica. Prefeitura Municipal 

de Atílio Vivácqua-ES. Of. 124/2013 Atílio Vivácqua 22 de Março de 2013. Ao excelentíssimo senhor 

Romildo Sergio Abreu Machado presidente da Câmara municipal de Atílio Vivácqua. Senhor 

Presidente por determinação do prefeito Municipal senhor José Luiz Torres Lopes, cumpro-me a 

encaminhar para apreciação de vossa excelência e demais edis desta Casa de leis, projeto de lei que 

versa sobre define obrigação de pequeno valor atendendo ao desposto no inciso 3º e 4º do artigo 100 

da constituição Federal, com redação dada pela emenda constitucional nº 62/2009 e da outras 

providencias para ser analisado e votado por esta Casa de leis. Diante do exposto queremos aproveitar 

os votos de elevadas e distintas considerações. Atenciosamente Elias Pereira Chefe de Gabinete. 

Gostaria de registrar a presença do vereador José Papaceni que chegou dentro do tempo ainda, 
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vereador José Papaceni presente né?. Projeto de resolução nº006/2013 Atílio Vivácqua 25 de Março 

de 2013. Altera a resolução 005/2013 e dá outras providencias. Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-

ES. Oficio COSAMA nº02/2013. Da comissão de obras, Serviços Públicos, Agricultura e Meio 

Ambiente- COSAMA Exmo. Presidente Sr. Pedro de Oliveira Sampaio. Para secretario de 

desenvolvimento, Agricultura e Meio Ambiente do Município de Atílio Vivácqua. Exmo. Secretario 

Sr. Marcio Menegussi Menon. Selo de Inspeção Municipal-SIM. Pedro de Oliveira Sampaio, 

presidente da comissão de obras, serviços Públicos, Agricultura e Meio Ambiente, no uso de suas 

atribuições constitucionais, legais e regimentais, vem remarca reunião que seria no dia 20 de Março ás 

16:00horas para o dia 27 de Março de 2013 ás 16:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, com o escopo de prestar esclarecimentos sobre a situação do “selo de inspeção Municipal-

SIM” no âmbito do Município de Atílio Vivácqua, 20 de Março de 2013, Atílio Vivácqua-ES. Pedro 

de Oliveira Sampaio presidente da comissão de obras, Serviços Públicos, Agricultura e Meio 

Ambiente. Presidente encerrou./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Dando 

prosseguimento na ordem do dia passaremos ae à palavra para a discursão dos projetos em pauta 

lembrando aos colegas vereadores que apenas três projetos estão apto a votação com o devido parecer 

as referidas comissões o 015 que é a supressão do artigo 2º da lei 751/2007, o 011 que autoriza o 

credito especial a secretaria de cultura e esporte e o 010 que é um credito adicional não valor de R$ 

71.000,00 do pro-infância. Pequeno expediente gostaria de esta convidando o vereador e líder do 

prefeito para que faça a defesa dos projetos vereador José da Costa Neto./José da Costa Neto 

(Vereador):- Excelentíssimo senhor presidente Romildo Sergio boa tarde, Boa tarde vereadora 

Gessiléa vice-presidente desta Casa, vereador Sandro Gariolli secretario, Dr. Moacyr, aos nobres 

colegas vereadores presente nesta sessão todos que estão nos acompanhando pela internet as duas 

pessoas né? Atilienses moradores aqui do nosso Município que muito nos horam com as suas 

presenças boa tarde. Quero apenas fazer a citação dos três projetos que estarão em votação na sessão 

do dia de hoje aja visto que nós já fizemos é os comentários e a própria defesa desses projetos na 

sessão anterior e por julga de estrema necessidade pela aprovação desses projetos peço novamente aos 

nobres colegas vereadores tenho certeza que cada um já teve a oportunidade de ter o contato com esses 

projetos para fazerem ai as suas analises, as suas considerações o projeto 011/2013 que trata da criação 

de elemento de despesa que não estava previsto no orçamento 2013, em favor a secretaria de Cultura 
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esporte e lazer, no que diz respeito ao consorcio dos vales e do café, o projeto esse que uma vez  

efetivado  no Município de Atílio Vivácqua portanto participando ativamente desse consorcio com 

certeza trazendo ai benefícios para o nosso Município, eu gostaria presidente  nobres colegas 

vereadores de já destacar algo que já esta acontecendo é logico que no Município de Atílio Vivácqua 

vários empreendimentos relacionados a questão é do turismo né? Da... Da do atendimento com 

restaurantes né? Igual nós temos propriedades rurais empreendimentos que já recebem pessoa igual 

nós temos ali no Córrego da Fama o Carlinhos Gava esta embutido dentro desta ideia deste consórcio, 

mas nós temos na comunidade  vizinha a Comunidade de Fortaleza  Município de Muqui alguma coisa 

acontecendo que já esta digamos um pouco na nossa frente pro isso que é importante é nós vereadores 

lideranças constituídas do Município e tenho certeza que o nosso prefeito José Luiz  ele esta e 

caminhado nesta direção de dar condições aos empreendedores do nosso Município que possam 

acompanhar  esta evolução no mesmo passo  ali na Fortaleza  já... Já existe já esta a disposição das 

pessoas s pousadas o vereador Sandro Gariolli ele tem conhecimento disso ai também então tem 

piscina tem enfim essa pousada, por exemplo, já oferece serviços lá pra andamento em cavalo, 

charretes passeios restaurantes é passeios em trilhas  ambientais  então  é um trabalho que também esta 

na fase inicial naquela região mais esta um pouquinho a nossa frente então nós precisamos realmente 

abraçar esse projeto do consorcio  dar todo apoio todo o suporte para que Atílio Vivácqua também 

possa caminhar   na mesma direção tenho  certeza que nós também  iremos proporcionar esse 

atendimento para as  pessoas  no nosso Município para que aquelas pessoas  nós visitam então peço  

aos nobres colegas vereadores   para  estarem votando  favorável  a esse elemento de despesa com seis 

mil reais por ano  quinhentos  reais por mês   para que o Município possa então participar desse 

importante projeto . Projeto 012, ou melhor, 010/2013 que trata de criação também de elemento de 

despesa para a aquisição de equipamentos para suprir as necessidades da escola recém-inaugurada no 

bairro alto Niterói que é o pró-infância é um valor de R$71.000,00 um recurso federal já esta na conta 

do Município mais por se tratar de convenio e como não estava previsto esse elemento de despesa o 

prefeito municipal Jose Luiz pede portando a autorização a Câmara de vereadores para que seja criado 

esse elemento de despesa e que esse, estes R$71.000,00 possam ser efetivamente destinados a compra 

de equipamentos que irão com certeza melhorar o atendimento naquela importante escola do bairro 

Alto Niterói e eu destaquei aqui na sessão passada uma escola que foi projetada para iniciar com 120 
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alunos já esta  com  cento e trinta e poucos alunos  então uma escola realmente é muito necessária  e 

com certeza ira crescer ainda mais e atendendo uma  população uma clientela ainda maior do nosso 

Município principalmente do bairro Alto Niterói e o terceiro projeto  é o projeto de lei 015/2013 que 

dispõe sobre  para a supressão do inciso 2 do art.2º da lei municipal nº751/2007 de 2 Maio de 2007 e 

da outras providencias é um projeto de lei inclusive estive hoje é conversando com o presidente da 

Comissão de Justiça e redação vereador Sandro Gariolli  e é um projeto que... Que diz respeito a acerta 

uma situação da lei né? Pra que a gente possa então se adequar as normas do FUNDEB é um projeto 

que veio com o pedido de urgência é já esta com os pareceres parecer o vereador? Já encontra-se 

portanto com os pareceres para que a gente possa então votar ainda nessa sessão e hoje é aja visto que 

quinta feira jatem uma reunião do concelho municipal né? O do FUNDEB e é preciso então que esse 

ajuste possa já estar feito né? Para que isso possa ser levado ao concelho para que as coisas possam 

estar é dando sequencia ai com o maior dinamismo e maior rapidez. Eu quero agradecer desde já a 

Mesa diretora da Casa o presidente Romildo Sérgio, ao vereador Sandro Gariolli por ter entendido o 

caráter de urgência desse projeto de lei e peço, portanto a todos os vereadores vereadora Léa que 

possam então esta votando favorável também a este projeto porque entendemos da sua importância, é o 

vereador Sandro Gariolli esta dizendo que não, não altera nem uma despesa para o Município apenas 

uma, um acerto na redação da lei anterior para que ela possa então se adequar ao as exigências do 

FUNDEB para efeito de aplicação de recurso futuros ai na área da educação agradeço ao presidente 

agradeço a todos os vereadores, Obrigado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereador Roberto Alemonge./ Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Quero cumprimentar a 

Mesa nosso excelentíssimo presidente Romildo Sergio, vice Gessiléa Sobreira, nosso secretario Sandro 

famoso magrelo nosso assessor juridico Dr. Moacyr, quero cumprimentar a todos os meus vereadores 

ai, cumprimentar a todos que trabalham nessa Casa de leis, bem a todos os internautas também que 

tiverem nesse momento ouvindo eu quero cumprimentar e fico para voltar no grande expediente, muito 

obrigado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Geraldo Papaceni./ José 

Geraldo Papaceni (Vereador):- Boa noite quero cumprimentar o nosso presidente Romildo Sergio, 

nossa vice Gessiléa, o nosso Sandro, Dr. Moacyr, meus amigos meus colegas vereadores, nossa 

secretaria desta Casa, senhor Batista, Claudinéia que esta ai nos dando a honra de nos acompanhar 

nessa tribuna e acompanhar o nosso trabalho é eu quero dizer que cheguei um pouco atrasado 
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presidente pela chuva, quando eu sai de casa tava meio complicado  e o Jose Neto acabou nos 

explicando ai né? Zé sobre esses projetos que temos que ta votando ai Zé Neto e como a gente sempre 

fala sobre o nosso Município o nosso povo nós estamos ai pra trabalharmos junto muito obrigado gente 

boa noite a todos./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- vereadora Gessiléa não vai fazer 

uso nesse expediente, vereador Sandro Duarte também não vai fazer uso nesse expediente, vereador 

Jovaci./ Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Bom primeiramente eu quero agradecer a Deus por mais 

esse dia essa tarde maravilhosa chuvosa, quero aqui esta cumprimentado o presidente desta Casa  

Romildo Sergio, a vice-presidente a vereadora Gessiléa , o secretario e vereador Sandro, o procurador 

desta Casa Dr. Moacyr , todos os vereadores , funcionários desta Casa, os internautas que nos 

prestigiam ai através da internet, e também as pessoas que vem no plenário hoje também estar 

contribuído com a sua presença, quero aqui dizer  o vereador Jose Neto já explicou bem esses projetos 

o projeto 011/2013 é um projeto de muita importância e espero que a gente votando esse projeto 

possamos estar acompanhado de perto para que esse projeto possa vim trazer bom frutos para o nosso 

município porque é um projeto muito bom é não é só Atílio Vivácqua que estar trazendo esse recurso 

vários Município já tem trabalhado tem dão certo e se Deus quiser Atílio Vivácqua não vai ser 

diferente vai dar certo o projeto 015/2013 também não vejo nada contra já dei o meu parecer favorável 

e estamos ai aguardando vim a votação para que nós possamos estar votando esses projetos e 

estudando mais algum projetos que tem nessa Casa de Leis pra gente dar sequencia ao nosso trabalho 

muito obrigado e volto no grande expediente./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):-  

vereador Pedro de Oliveira Sampaio./Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):-  Quero cumprimentar 

ao senhor presidente desta Casa  senhor vereador Romildo Sergio Abreu Machado, meu boa tarde e 

assim eu estendo o meu comprimento a toda composição da Mesa se me permitir né? Boa tarde a 

todos, boa tarde aos nobres vereadores vereadora é eu vim nesse pequeno expediente somente pra 

cumprimentar nossos amigos, amigos internautas que nos acompanha nessa tarde de hoje e nossos 

Atilienses que nos hora com sua presença estamos aqui com toda atenção e muito grato com a 

presença de vocês Atilienses que nos hora com sua presença estamos aqui com toda atenção e muito 

grato com a presença de vocês tá? E assim eu voltarei no grande expediente./Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Dando sequencia e passando ao segundo expediente gostaria de estar 

convidando o vereador José da Costa Neto, vereador Pedro de Oliveira Sampaio./ Pedro de Oliveira 
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Sampaio (Vereador):- Senhor presidente é eu voltei agora no grande expediente ate queria declara se 

fosse tão rápido assim eu teria permanecido na tribuna, que eu ate me cansei da cadeira pra voltar 

rapidamente assim mais quero falar dos projetos importantes projetos que esta ai, projetos que dispõe 

ai sobre elemento de despesa e claro que são projetos importantes do nosso conhecimento e a gente 

queremos fazer né? Essas esse trabalho com bastante atenção mais sabemos que os projetos são todos 

são eles, e também não tem assim não altera a nem uma despesa e nós estamos aqui né? Pra fazer um 

trabalho honesto um trabalho de conjunto é eu gostaria de esta pedindo o grande líder, o grande líder 

do Executivo ele tava aqui salientando sobre a questão do projeto de elemento de despesa, que tratasse 

da secretaria de esporte né? Que trata do consórcio do vale do café e o grande líder você colocou uns 

pontos importantes e eu fiquei analisando e uns pontos que você colocou referente às regiões né? Que 

já existe com determinados né? Com determinados pontos de atividade e ai eu fiquei assim analisando 

sobre uma região do Município que tem muito falado a respeito né? Da implantação né? De turismo 

naquela região que é fica no Moitão do Sul né? Aqui divisando com a serra das Torres que ali temos 

uns pequemos proprietários que já iniciarão alguns trabalhos de né? Nessa área né? E não conseguiram 

desenvolver o trabalho e eu tive acesso ao um não me lembro a data um programa que o Moitão do Sul 

foi  beneficiado no programa caminho do campo e ele foi prioridade no programa nessa época foi 

falado sobre o caminho do campo naquela região e depois foi levantado alguns questionamentos que 

depois do conhecimento de ter e ser prioridade Moitão do Sul ter essa prioridade alguns daquelas 

região questionaram porque então isso não vai pra realidade não vai pra pratica  não acontece ai eu 

gostaria de esta assim fazendo uma pergunta encima disso se o produtor a pessoa que quer implantar 

um projeto né ? Em cima do na questão do ecoturismo ele tem que vantagem ele vai ter em relação né? 

A esse consorcio a esse projeto que nós estaríamos votando em relação que ta englobada nessa área, 

então eu gostaria de o senhor pudesse fazendo algumas né? Colocações a respeito né? Desse projeto 

mais que vai de encontro né? A aquelas pessoas querem de fato investir nesse, nesse nessa área o e 

inclusive o senhor tem conhecimento de uma um produtor naquela região que esta já querendo investi 

na questão de piscina natural essas coisas e aonde a gente poderia esta a é ajudando nessa, nesse 

projeto. /José da Costa Neto (Vereador):- Me permite uma parte./ Pedro de Oliveira Sampaio 

(Vereador):-  Pois não vereador grande líder./ José da Costa Neto (Vereador):- Te agradeço de 

antemão, antecipadamente é com relação a questão da melhoria da estrada é no caso do Oriente até 
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Moitão do Sul eu queria vereador relembra ai que na verdade nós na gestão passada no inicio da gestão 

passada do prefeito José Luiz nós estivemos naquela ou melhor não foi no inicio, foi no final da gestão 

da outra gestão anterior no inicio do Zé Luiz nós estivemos é na   secretaria do estado da agricultura  

naquela época foi...Foi feito um levantamento daquela estrada pra que fosse feito um trabalho de 

pavimentação e drenagem pra que ela pudesse ter uma vida útil maior no caso seria utilização de solo 

brita né? E o sistema de drenagem, cercas enfim pra melhorar o acesso e dar mais uma vida mais longa 

uma vida útil mais longa para aquela estrada esse projeto ele deve se encontra ainda na SEAG 

Secretaria de Estado de Agricultura poderíamos é inclusive fazer um contato com o prefeito e contato 

em Vitoria pra que a gente pudesse então é ver a situação desse projeto e a possibilidade de tocá-lo 

para frente e fazer e com que realmente se torne uma realidade porque aquela é uma região que 

realmente é precisa e carece desse tipo de investimento né? Então que nós vereadores juntamente com 

o prefeito possamos fazer essa gestão no governo do estado pra localiza esse projeto pra que ele 

pudesse então dar, andamento torna realidade para aquela realidade. Bem vereador dizer como que o 

consorcio vai poder contribuir com aquela região com os empreendedores daquela região, quando nós 

aprovamos a inclusão de Atílio Vivácqua no consorcio foi aprovado né? Juntamente com essa lei a o 

plano de trabalho né? E esse plano de trabalho ele... Ele tem varias ações que serão executadas em 

parceria entre os seis Municípios que compõe o consórcio e um deles, é fazer um levantamento pra que 

daquela região pra que então é possa se elabora um projeto de consultoria de levar as informações 

necessárias para que os empreendedores daquela região possam então melhoraras suas atividades 

inclusive com recursos financeiros junto é existe essa possibilidade junto ao banco do Brasil, junto aos 

Banes enfim então o consorcio uma vez é efetivado ele vai criar ele vai dará este suporte aos 

empreendedores daquela região no que diz respeito a esse trabalho de elaboração do projeto, 

consultoria enfim toda e qualquer orientação necessária para a pessoa realmente implante o seu 

negocio e de uma forma é bem sustentada pra que possa então atender né? E ter uma vida longa 

também e ai vereador eu queria lembrar uma outra coisa muito importante pra aquela região e ai 

justifica inclusive a melhoria da estrada né? De acesso ao Moitão do Sul vossa excelência teve a 

oportunidade de participar nas reuniões que aconteceram na sua comunidade de Praça do Oriente que 

foi que culminou uma criação da unidade de conservação serra das Torres né? Que abrange o 

Município de Atílio Vivácqua, Município de Mimoso e o Município de Muqui uma área hoje já 
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totaliza entorno de doze mil Hectares de área que tem que tem essa cobertura por força de lei estadual 

que é a criação da unidade de conservação serra das Torres. Então quer dizer ali poderão ser 

desenvolvidas varias atividades inclusive o turismo ecológico né? É trabalho de educação ambiental 

então é uma região realmente promissora e que cabe a nós Poder publico, vereadores, prefeito enfim 

governo do estado é cabe a nós. Então da todo o suporte pra que realmente aquela região possa só se 

desenvolver e presta esse serviço ai esse importante serviço pra nossa comunidade e para os vizinhos 

né? As pessoas que visitam o nosso Município vereador eu agradeço muito obrigado./ Pedro de 

Oliveira Sampaio (Vereador):- Só quero muito obrigado o grande líder é só quero afirma grande 

líder isso vai incentivar o empreendedor a está investindo naquilo que vai trazer de encontro à 

sociedade então é importante, queria levantar aqui outra questão presidente é eu tive é no decorre da 

semana né? Na unidade de saúde e no hospital e ouve umas reclamações a respeito né? Do 

atendimento medico, por falta de medico uma situação muito delicada né que passa no momento no 

nosso Município é os médicos né? Se afastando né? As unidades de saúde das comunidades estão 

nessa dificuldade então eu gostaria é presidente da gente pudesse esta levantando vendo esta questão 

ver o que se passa a respeito disso né? É nós temos o líder ai o presidente da comissão né de saúde 

depois pode está falando a respeito disso eu estou levantando só esta questão pra que ver que medida 

nós podemos tomar disso quando nós votamos o orçamento votamos né? É elementos né? De despesa 

a gente fica feliz porque são coisas são projetos que ajuda né? O Município a população, então vamos 

ver o que podemos fazer pra ajudar ai nessa questão ai. Muito obrigado pela oportunidade./ Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- vereador Roberto vai fazer uso./ Roberto Alemonge de 

Souza (Vereador):- Quero dizer ao grande líder Zé Neto pela questão do dos projetos eu sou 

favorável mais vamos olhar o doze também esse 012/2013 ai do menor aprendizagem nós estamos 

precisando desse projeto também o menor aprendiz começa a trabalhar mais cedo acho que é uma 

grande importância pra nós. No caso as pessoas começando a trabalhar mais cedo eu acredito que eles 

vão ter um novo caminho e vai ser quando ele pegar idade que vai trabalhar aquela idade de dezoito 

anos que já ta com outra intenção de trabalho ai pra nós eu acho que é uma grande coisa eu acredito 

que ate tirar alguma criança da rua sobre esse trabalho a gente pode fazer. /José da Costa Neto 

(Vereador):- É presidente uma parte, por favor, do vereador./ Roberto Alemonge de Souza 

(Vereador):- sim. /José da Costa Neto (Vereador):- O vereador, o vereador Roberto Alemonge ta 
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fazendo tecendo um comentário a respeito do projeto 012/2013. Menor aprendiz ele foi lido na sessão 

anterior ai eu pergunto a vossa excelência é com relação a encaminhamento para votação desse 

projeto, da mesma forma que o vereador defende a importância eu também tenho a certeza que todos 

os vereadores defendem sabem da importância da votação desse projeto apenas pra questão de 

orientação./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- O projeto ta livre em discussão mais 

não ta em votação nessa sessão, mais nada impede que seja discutido que seja defendido pelo colega 

vereadores seus posicionamentos./ Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- o vereador Sandro 

falou que na outra sessão deve ter votação eu agradeço então muito obrigado./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- vereador Jovaci, vereadora Gessiléa./ Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-

Presidente):- Excelentíssimo Senhor Presidente Romildo Sergio, secretário Sandro, nosso acesso 

jurídico Doutor Moacyr, colegas vereadores, é Roberto, é Batista, é brigado batista por esta nos 

acompanhando, internautas uma boa tarde, é falando dos projetos que estão em pauta, é realmente num 

teria como deixar de falar aqui hoje, em relação o pró-infância o...  Líder realmente é um dinheiro que 

é direcionado, não podemos deixar de votar, o seu dinheiro da de 2012 né? É pra ser usada realmente 

na pró-infância, então é um projeto que não podemos deixar, aqui de votar hoje a importância dele e 

em relação ao projeto 011, que fala da suplementação, abertura de credito, para secretaria de cultura 

também é um projeto muito importante eu aprovamos esse projeto aqui em fevereiro né? Dia 21 do 

02,então que dizer nós sabemos da importância dele, temos interesse nesse projeto quer dizer foi por 

isso que foi votado unânime aqui por todos nós sabendo a importância dele e, e esse crescimento, 

como o Pedro disse aqui né, como foi relatado né, falado muito bem aqui pelo líder do Prefeito a 

importância dele então eu também só favorável a esse projeto, estamos votando né, é nesse projeto 

hoje ,em relação ao projeto da educação líder você falou Senhor vossa Excelência falo e eu 

honestamente não havia entendido ,mas a gente acaba lendo uma, duas, três vezes e eu entendi aqui é o 

porque deste tirando a representante da educação infantil e da do ensino fundamental porque realmente 

é do interesse da educação básica não é isso então quer dizer é eu não havia entendido quando vossa 

excelência explicou aqui ,explicou mas eu fiquei ainda realmente em duvida, mas agora entendo então 

o projeto se diz o seguinte, tirar né a representante da educação infantil e da educação fundamental do 

ensino fundamental  porque é de interesse  da educação básica né então eu também estou apta a votar 

nesse projeto ,e também não ia deixar de falar aqui do projeto do menor aprendiz que Roberto é isso 
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mesmo o interesse é esse de tirarmos as crianças  o porque de estarmos discutindo muito bem esse 

projeto que podemos levar também pra empresas ,temos padarias, temos empresas grandes aqui no 

nosso Município  que pode ta fazendo isso também então por isso que esse projeto tem que ser muito 

bem discutido pra que a gente possamos ta assim atendendo a todos os nossos jovens né, então vamos 

discuti-lo mais um pouquinho vamos sentar se for necessário sentar todos nós os nove pra ta discutindo 

esse projeto pra estarmos trazendo não só beneficio pra alguns a prefeitura vai... Ter sua cota de ta é... 

Contratando esses menores aprendizes, nós temos empresas grandes ai como a Cofril, como a 

Margramar, a Neugramar, enfim né padarias então o interesse é maior né do que a gente possa tá né 

nós aqui os vereadores conversando tendo ideias vamos ta portando esse projeto maior e eu quero aqui 

reforçar colegas vereadores se possível amanhã as 16 horas temos a reunião aqui com o secretário de 

agricultura sobre falando sobre o selo sim de inspeção municipal ,é um projeto importante o Jovaci 

sabe do interesse dos agricultores né? O Itamar entende o... Roberto, o Pedro, não acredito que você e 

Papaceni e eu não entenda muito disso que somos aqui da cidade, mas nos sabemos da importância  

desse selo, desse selo pra nossos agricultores então eu gostaria que os colegas vereadores pudessem 

estarem aqui a amanhã as 16 horas ,vai ser importante pro nosso povo ai da agricultura tá bom muito 

obrigado ate uma próxima oportunidade./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador 

Sandro Duarte./Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Queria  primeiro agradecer  a Deus pela gente 

poder tá numa sessão mais uma vez, mais uma vez acordando bem se Deus quiser dormiremos bem 

também, com saúde, com papai do céu do nosso lado, cumprimentar o Presidente dessa casa Romildo 

Sergio, vice-presidente Gessiléa, ao doutor Moacyr, todos os funcionários dessa casa, meus amigos 

vereadores Jovaci, Itamar, Roberto,  Pedro, Zé Neto, Zé Papaceni, aos internautas que estão nos 

assistindo, nosso amigo Batista que não falta uma, e agradecer a presença da senhora também, queria 

falar do projeto 010/2013, nós lemos sobre só o capite dele então no artigo 2° ta bem especificado, e os  

recursos a serem utilizados para coberta despensas constante do artigo 1° decorreram do superávit né? 

Então nós temos esse dinheiro pra ser investido que foi apurado no balanço do ano passado, então 

porque não ser investido 71 mil que nós temos só vai isso si já ta na conta é só usa pro que precise, eu 

tenho certeza que o prefeito sabe o que faz né? Falando do... Projeto de leis 011/2013 o Pedro 

questionou que... Que trás de beneficio né? As estradas, nós temos Pedro antes de chegar qualquer 

coisa pra cá, nós podemos tá convidando o SEBRAE, junto com os agricultores, pra que seja 



 
 

172 

“Feliz a “Feliz a “Feliz a “Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”Nação cujo Deus é o Senhor!”Nação cujo Deus é o Senhor!”Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

esclarecido todas as formas o que, que eles podem pedir pelo SEBRAE, o SEBRAE acoberta estudo 

como Paulo Canzian fez, então né que... Vereador Zé Neto falou que já esta na frente da gente, então 

nós temos o SEBRAE que nos dá todo esse suporte a hora que precisa a gente faz a reunião convida o 

SEBRAE. Fica a vontade. /Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Eu levantei essa hipótese nessa 

questão de do... Projeto do programa no caminho do campo porque antes de né? De um empreendedor 

investir naquilo que ele tem em meta é a gente pensou no transporte por isso que eu levantei essa 

questão é eu acho que o SEBRAE sim vai dar todo o suporte na questão né? Na questão técnica de 

implantação da sua empresa né? Daquilo que tem em mente agora eu só levantei a questão da... Da 

desse programa por livre acesso por questão de acesso a essas regiões são os lugares né? Que o turista 

quer ir quer conhecer, quer visitar mais né? Às vezes a condição de chegada ate o lugar às vezes leva a 

questionar e nós sabemos que disso que só conseguiremos com programa do governo federal né? 

Difícil isso né? Uma com o recurso só de o Município fazer esse atendimento adequado entendeu? 

Obrigado./Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Ok! O SEBRAE hoje ele te mostra o cara, a pessoa 

lá em cima planta banana de repente ele vender o doce da banana vai ser o SEBRAE faz tudo isso. 

Então a hora que vai precisa estamos a disposição pra gente esta conca quitando ao SEBRAE pra que 

seja colocado do produtor na melhor forma possível dele captar a verba que ele pretende com o 

plantio, com a venda, com tudo isso né? E o projeto 015/2013 já foi explicado tamos junto muito 

obrigado Boa noite./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Itamar 

Moreira./Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Cumprimentar o presidente vereador Romildo 

Sergio, Dr. Moacyr Travaglia assessor jurídico desta Casa, a vice-presidente dessa Casa que não se 

encontra Gessiléa se encontra ausente nesse momento, vereador secretário Sandro, nobres colegas 

vereadores é uma satisfação muito grande esta falando com vocês nesta noite, eu acho que os projetos 

tanto o 010, 015e 011 já teve bastante esclarecimento onde também já foi dado o meu parecer 

favorável, com os parecer dos nobres colegas vamos estar se deus quiser votando favorável por que 

temos o entendimento que também não gera despesa e um grande conhecimento. E parabenizar o 

Pedro vereador Pedro pelo seu interesse pela região não ta falando isso aqui, ai eu gostei Pedro 

parabéns pelas falas que você teve falar sobre o Moitão aonde aquele povo é carente tem necessidade e 

a gente pode contar que o que te pender da gente pra esta apoiando eu como vereador também vamos 

esta sou um dos interessados nisso ai com certeza e gostei do esclarecimento da fala do grande líder 
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também José da Costa Neto pelo esclarecimento que ele prestou pra vossa excelência para o vereador 

Pedro, e nós vamos estar junto com certeza e saído um pouco presidente desse falar sobre os projetos 

eu quero ate acho que já foi comentado aqui nessa Casa teve algum comentário o vereador Jovaci onde 

falou acho que sobre pontos de ônibus né? Eu tive a Vitoria na Assembleia juntamente com o 

presidente desta Casa vereador Romildo Sergio e o Sandro aonde tem um pedido que fiz de quatorze 

pontos abrigo de ônibus e aonde fiz um pedido ao deputado Sergio Borges ele me atendeu muito bem 

fomos bem recebidos e ele me atendeu com dez pontos de ônibus e ai com certeza vamos esta 

aguardando porque ate temos que fazer mais um pedido que ainda não esta tramitando as vezes eu ate 

usei uma palavreado um pouco errado mais se eu falei algum erro me desculpe  né? Ainda não esta 

tramitando esse projeto ainda, mais sou um que com certeza vou estar lutando por isso ai porque eu é 

venho eu estou no terceiro mandato e muitas pessoas que a gente passa nesses pontos de ônibus tem 

uns que estão no sol é pessoas que estão ali com chuva, sofrendo e a gente vê as vezes mais é barato 

também mais não é fácil pra fazer um ponto de ônibus também não. Mas aquilo foi melhor pro povo 

do Município com certeza nós vamos estar lutando para que consigamos vários pontos de ônibus pra 

esta colocando neste Município  muito obrigado e volto se for necessário./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Gostaria de estar pedindo a vice-presidente dessa Casa vereadora Gessiléa 

que ficasse a frente da presidência para que eu possa fazer as minhas colocações./Gessiléa da Silva 

Sobreira (Vice-Presidente):- Passo a palavra ao presidente desta Casa Romildo Sergio./ Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):-  Gostaria de esta cumprimentando a toda mesa os colegas 

vereadores e as pessoas que hoje nos prestigiam nessa Casa e também ,aqueles que nos acompanham 

via internet ,eu vim apenas nessa a tribuna para tentar abrilhantar a defesa feita pelos colegas que me 

antecederam e também somar algumas informações a respeito dos referidos projetos. Primeiro esse 

projeto 015 que fala da supressão do artigo 2° as leis da educação mudam a todo ano, em 2007 fora 

votado o projeto 751 nessa casa que regulamentava o conselho de educação, pois bem, 2009 surgiram-

se a necessidade de altera esse conselho porque ai vem era a uma denominação dada pelo secretario 

ministério de educação ai veio o fundepe e essas alterações são em função desses movimentos do 

ministério da educação ai 2009 nós votamos o projeto 812 alterando o 751 fazendo a correção no 

conselho de educação e o que nós estamos fazendo hoje com o projeto 015 nada mais é do que 

novamente uma correção tirando o ensino fundamental, botando um representante do ensino básico no 
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lugar do dinheiro do fundepe né? Vem para o ensino básico apenas uma correção no conselho de 

educação que poderemos tá fazendo isso no ano que vem e no outro de acordo com as exigências do 

ministério da educação então o que nós estamos fazendo é apenas uma correção no conselho alterando 

o conselho, do conselho fundamental com o ensino básico justamente pra gerir a verba do fundepe e 

acho que não fica por ai já deve haver mais algumas modificações. Eu vi o projeto 011 discutido pelos 

colegas vereador, vi o vereador Pedro Sampaio salientando caminhos no campo, só vereador nós tamos 

cometendo um pequeno engano a respeito do caminho do campo, porque caminhos do campo é SEAG 

é secretaria de agricultura e nós estamos votando um consocio da educação e tudo desculpe da cultura 

e turismo esse consorcio que nós vamos si não sei se eu posso chamar de mau necessário, mas é um 

mau necessário porque o Município  vai esta desembolsando ai segundo o líder 500,000 reais por mês 

mas se nós não participarmos do consocio serão inibida as ações do governo do estado no nosso 

Município  porque nós não fazemos parte do consocio e citaram o Sebrae e tal e tem um grande órgão 

nessa parceria do consocio que é o Bandes que o investimento sai a fundo perdido para fazer essas 

ações vereadores que vocês tão levantando e outros órgãos mais do governo do estado ruim 

participando, pior sem participar se nós não tivermos dentro do consocio nós estamos fora das ações 

do governo na nossa região em se tratando daquilo da área que é abrangido pelo consocio, então nós 

temos quer fazer parte justamente por isso, quando tiver uma ação do governo nós estamos 

credenciados a receber, se nós não tivermos participando, nós estamos credenciados a ficar fora porque 

nós não participamos deste consocio assim como tem o consocio da saúde, o consocio já votamos aqui 

outro consocio que me falhou a memória, mais o que nós votamos esse recurso é para que algumas 

pessoas gerencie esse consocio e ai o Município  tem que desembolsar algo em torno de 500 reais por 

mês, para que nas investidas, do investimos desculpe do governo do estado nós estejamos aptos a 

receber seja ela do cunho financeiro, seja ela de orientação enfim nós temos que estar prontos a receber 

as ações do governo, então é isso que nós tamos votando nesse consocio, vereador Pedro te conceda 

uma parte pra mim é um prazer ./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- brigado vereador, é eu 

fiz, eu fiz uma pergunta ao grande líder é as vezes ele me deixou assim bem claro tá, mas e quando ele 

falou ,quando nós falamos do projeto investimentos encima de um projeto e que parece mas não é né? 

O projeto que eu achei que tava na secretaria dentro da própria secretaria, mas não sim obrigado 

presidente por te esclarecido essa questão, se o caminho campo na, na secretaria de agricultura eu não 
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teria conhecimento às vezes seria ate esta a resposta do grande líder, né? Né é não descaracterizando, 

mas, ficou claro agora eu to ciente do que é./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- E pra 

finalizar nós./ José da Costa Neto (Vereador):- Vereador me permite, por favor./ Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Presidente):- Sim./ José da Costa Neto (Vereador):- Só pra dizer o seguinte que 

nada impede que a secretaria de estado da agricultura faça uma intervenção e coloque recurso pra 

melhorar o acesso aquela região vereador Pedro Sampaio então só pra ficar bem claro, nós temos a 

situação do consorcio igual o nobre colega vereador presidente Romildo ta destacando muito bem quer 

dizer que Atílio Vivácqua precisa ta presente lá então temos que ter uma representação lá , participa da 

relação do projeto ate que futuramente a gente consiga captar recurso./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- O caminho do campo pode ser uma das ações do governo do governo do 

estado no consórcio ./ José da Costa Neto (Vereador):-  Exatamente através da região de consorcio 

obrigado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- E pra finalizar o projeto 010 eu gostaria 

apenas de salientar que o vereador líder do prefeito Zé da Costa Neto na sua explanação ele disse que 

isso era um elemento de despesa e logicamente ele na...Na... No seu discurso ele trocou apenas o nome 

da denominação isso é um credito adicional suplementar e o vereador Sandro falou na questão do 

superávit pelo seguinte esse recurso é um recurso do governo federal de 2012 do ano passado mais que 

não conseguiu o seu liberação ate 31 de dezembro de 2012 mais o recurso já estava disponibilizado no 

Município de Atílio Vivácqua. E nós votamos o orçamento de 27,300 mil para 2013 só que esse 71 mil 

vereador Zé Papaceni não faz parte dos 27 milhões que nós votamos pra 2013 porque ele era um 

recurso oriundo de 2012. Para ser gasto nós precisamos colocá-lo no orçamento de 2013, que é isso 

que nós vamos fazer agora nós vamos autorizar tanto que é um credito adicional né? Quer dizer que ta 

adicionado ao nosso, ao nosso orçamento 71 reais de investimentos do governo federal. Então o que 

nós estamos fazendo nesse credito adicional e por isso que numa sessão lá atrás eu comentei que nós 

temos, nós vereadores que organizar um tempo na nossa agenda e sentar com a contabilidade do 

Executivo pra nós termos uma aula de suplementação de criação de elemento de despesa por que tudo 

isso hoje porque estou aqui mais de um mandato já não é tão complicado pra mim a questão de 

suplementação, mas ela é extremamente difícil porque são vários tipos de suplementação vários. E 

nesse caso é um caso de credito adicional suplementar pelo super avier do ano passado e repto nosso 

orçamento de vinte sete milhões e trezentos para 2013, não conta com esse setenta e um mil recurso 
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oriundo do governo federal mais do exercício de 2012, para ser gasto se eu não me engano o vereador 

Sandro falou que o recurso ta na conta vereador Zé neto não sei é verdade o recurso já esta 

disponibilizado para o Município, mas nós só podemos gasta-lo a partir do momento que ele fizer parte 

do nosso orçamento 2013. E hoje ele ainda não faz porque ele é um recurso do ano passado e quando 

nós votamos o orçamento ano passado nós votamos 27.300 milhões dentro dos recursos previstos da 

nossa arrecadação e como esse dinheiro é um dinheiro do ano passado nós temos que fazer acrescentar 

nesse credito adicional ai no artigo 2º se eu não me engano fala de superávit porque, porque se nosso 

orçamento já deve ser a maior hoje, mas se o nosso orçamento é de 27.300 milhões ele já é 27.371 

milhões porque nós vamos esta colocando porque nós vamos esta colocando nesse orçamento mais 71 

mil oriundo do ano passado que não estava previsto então eu achei necessário que viesse acrescentar 

alguma coisa nessa questão dos projetos em função ainda da necessidade da que temos então 

orçamentária, então espero ter sido claro, ai nos projetos dos que horas estão aptos a votação e gostaria 

vereador Pedro de ser solidário a vossa excelência no assunto levantado por vossa excelência na 

questão dos médicos do nosso Município  nos já estivemos, já tive conversando sobre isso com a 

vereadora Gessiléa já semana passada essa semana com o vereador Sandro e isso é um problema que 

vai sufocar a nossa administração, porque saúde boa é aquela que nos acolhe e nos acode na hora que 

precisamos e nós tamos atravessando projeto  uma época muito difícil pro nosso Município  porque? 

Primeiro foi os municípios vizinhos com as questões do Roy ates do petróleo meio que mataram nosso 

Município na questão medica por quê? Se eu não estiver errado é por que, mas alguma coisa assim 

Itapemirim, Marataízes, Kennedy, pagam um prata medico ai de algo em torno de 8 mil reais, Anchieta 

já paga 12 o pessoal que tem petróleo levantou ai o valor do plantão medico ai pra 8, pra 9, pra 10 e 

acho que Anchieta já paga 12 mil reais num plantão de um médico, um plantão de 24 horas não um 

plantão não, mas 24 horas semanais, um plantão semanal de 24 horas então o que é um dia um plantão 

de 24 horas, claro um plantão semanal de 24 horas então isso inflacionou a funcionamento da classe 

médica e hoje se eu não me engano-me corrija vossa excelência tem um marido medico que da plantão 

no nosso Município , no plantão hoje gira em torno de 5 mil, liquido deve dar 4600, 4300 alguma coisa 

assim, e o profissional pra ele tanto faz ele trabalhar em Kennedy, em Mimoso, me Muqui ou Atílio 

Vivácqua pra onde o mesmo serviço ele ganha mais e é natural porque nós também somos assim é e 

gero essa polemica, os municípios vizinhos pagam hoje ,tem Município  pagando o dobro do nosso, 
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tem outros pagando ate mais como que nós vamos segura os plantonistas os médicos de PSF no nosso 

Município  ai nós achamos fácil há só ai aumentar o medico ai dar dois mil pro medico, só que não é 

só o medico a parti do momento que nós dermos dois mil reais pro medico, as outras categorias que 

envolve a classe medica toda ela vem pra cá uai e o enfermeiro, e o técnico, e o técnico de raio-X, e o 

dentista, o odonto, e isso e ai que começa o nosso perigo, nós tivemos um projeto o ano passado aqui 

nessa tentativa de segura os médicos era mil reais, prefeito ofereceu mil reais a mais pra cada medico 

pra segura. Ai nós aprovamos mil reais mais vocês não tem noção do que desencadeou a parti daí 

porque o medico não trabalha sozinho se ele ta no PSF ele tem toda a sua equipe e porque o medico 

tem aumento e o enfermeiro não têm técnico não tem o atendente não tem o agente de saúde  não tem, 

e nós vamos desencadear aqui uma discussão muito grande, mais é uma discussão necessária, porque é 

melhor nós discutimos, é melhor nós colocarmos a faca nos dentes e tomar uma posição do que 

perdemos os profissionais que nos estamos perdendo e a noticia não é boa para o final do mês nós 

devemos perde mais algum medico tá? E isso não é um problema de agora nós já tivemos isso no 

passado nos outros mandatos do prefeito Jose Luiz, foi no mandato do ex-prefeito Hélio Lima esse 

projeto esse problema não é de hoje, mas nós temos que tentar achamos uma solução por isso vereador 

que estou solidário a vossa excelência vou estar convidando o secretario de saúde nessa Casa pra ver 

as ações que ele esta tomando pra ver a formula que a saúde esta tendo pra resolver esse problema pra 

gente ser parceiro porque a parti do momento que faltar um medico no hospital ou um medico no 

interior não é só do prefeito não eles vão chegar vereador José Geraldo Papaceni, você é vereador e ta 

fazendo o que lá porque que você não ta comprando independente de você ser aliado ou não a corda 

também arrebenta na sua mão e nós vamos ter aqui em breve se nós não tomarmos providencias a 

categoria brigando se aumentarmos o medico teremos aqui os demais da saúde brigando pela saúde e é 

um problema serio que nós teremos que tentar resolver vereador Pedro Sampaio./ Pedro de Oliveira 

Sampaio (Vereador):- Obrigado vereador a parte é em cima, em cima dessa condição eu ouvi que na 

gestão passada o prefeito relata essa que gastavas se mais de vinte por cento na saúde aonde era 

permitido quinze por cento encima da receita municipal do Município  então a gente ta ciente disso a 

gente ta ciente a gente tem conhecimento que todas essas dificuldades gera faz gera problema com 

certeza e acabei de ter uma informação que é vereador presidente que Cachoeiro o vice prefeito Dr. 

Abel ta dando plantão porque os médicos estão indo embora por causa dessa situação então quero dizer 
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deixa a gente bem. /Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- E uma situação difícil./ Pedro 

de Oliveira Sampaio (Vereador):- O que deixa a gente mais triste ainda né? Porque Cachoeiro né? . 

/Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- não tem petróleo né? Vereador./ Pedro de Oliveira 

Sampaio (Vereador):- Não é essa a questão a questão né? De olhar pelo tamanho do... Da receita do 

Município de Cachoeiro de Itapemirim pela receita de Atílio Vivácqua a gente fica mais triste 

ainda./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Quando eu falei em petróleo quem puxou, 

quem puxou esses valores foram os municípios margeados ai pelo litoral que fracionaram o mercado 

porque tem dinheiro, dos royalties não pode ser aplicado então eles fracionaram e Cachoeiro tem uma 

arrecadação grande mais o numero de médicos também é  enorme, então cai no mesmo problema que a 

gente ai você vai pro Município  igual a Anchieta e tal ta pagando 12 mil ao medico 10 mil porque tem 

recurso pra pagar e nós vamos ter esse problema nessa administração na futura e na outra porque é 

diferente tá ? Então é por isso que nós levantamos e o raciocínio de vossa excelência falou a lei nos 

obriga a gastar 15 por cento da arrecadação para a saúde ate o ano passado à gente gastava 28 por 

cento se eu não estou enganado a gente gastava 28 e mesmo assim nós estamos ai com esse problema 

batendo nas portas do hospital e que vai bater na porta da Câmara Municipal vocês podem ter certeza 

disso vereador Zé Papaceni./José Geraldo Papaceni (Vereador):- Vossa Excelência me permite a 

gente ouvindo ai caminhando ai, vossa excelência Pedro acabou de dizer e vossa excelência foi ai pra 

nos explicar o senhor acabou de dizer é independente de aliado ou não nós estamos ai, se acertarmos 

estaremos junto e erramos estaremos juntos, então o que acontece estamos juntos pra caminhar 

presidente tentar achar um caminho porque é muito triste você passa perto do hospital o vereador vem 

cá criticar é fácil ficar lá a noite inteira igual a esses médicos ficam o senhor falou ai a equipe toda é 

muito fácil criticar mas invés de criticar nós temos que se unir cada um da a sua contribuição pra ver o 

melhor caminho. Muito obrigado presidente./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Achar 

uma solução, então vereador Pedro só concluindo vou estar convidando o secretario né? E também vou 

ver se ele pode trazer com sigo a ex-secretária Adriana que ela sofreu muito com isso e a achou 

algumas soluções ano passado que já conviveu com isso uma reunião para que todos possam estar 

presentes para assim nós tentarmos achar um caminho./ José da Costa Neto (Vereador):- Uma parte, 

por favor, só pra ficar bem claro essa convocação seria pra que o secretario, convite porque eu tinha e. 

E atento aqui nas colocações do vereador Pedro Sampaio, colocação de vossa excelência já tinha 
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inclusive conversado com a vereadora Gessiléa a respeito desse assunto que também nos traz bastante 

preocupação, o compromisso e a responsabilidade de ajudar né? Dar as nossas contribuições então eu 

gostaria de propor aqui é então que fosse que o secretario juntamente com a sua equipe fosse ouvida 

primeiramente pela comissão de saúde desta Casa, saúde assistência social, educação e cultura que a 

gente pudesse então é debater profundamente o assunto e se houver necessidade a gente trouxesse né? 

Para o plenário da Casa para que a gente pudesse então estender ai os debates as discutição pra achar o 

melhor caminho pra... Pra solução deste problema então a minha sugestão é que primeiramente a gente 

fizesse um convite ao secretario e a sua equipe pra que eles se fizessem presente à comissão de saúde 

pra gente fazer uma... Um debate profundo sobre o assunto./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- vereador eu gostaria de concorda com a vossa excelência em partes primeiro eu acho 

que é louvável a comissão conversa com o secretario acho que nós estamos ate atrasados pra ir 

conversa, mas acho que a reunião com todos os colegas nós vamos ter mais cabeças pensante nós 

vamos poder debater o assunto numa amplitude maior eu gostaria de estar mantendo essa reunião com 

todos os colegas vereadores mais que não impede que um dia antes dois três que a comissão possa 

estar sentando ai com oi secretario de saúde mais eu gostaria que todos estivesse participando da 

reunião que todos serão cobrados quando chegarem na rua ou Zé você ta fazendo alguma coisa 

vereador Jose Papaceni ai ele fala a comissão foi mais é diferente ele falar não nós sentamos com o 

secretario nó estamos tentando achar uma saída, por isso que eu gostaria de estar envolvendo todos os 

colegas vereadores./ José da Costa Neto (Vereador):- Então vereador eu não consegui entender ainda 

seria uma reunião com o secretario então tudo bem./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Essa seria uma reunião a parte com o secretario estaremos todos aqui./José da Costa Neto 

(Vereador):-  Concordo com vossa excelência./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Se 

houver necessidade depois de oficializar e fazer uma convocação para o secretario na sessão tudo bem, 

mas se nós entendermos que nessa sessão nessa reunião desculpa os assuntos foram debatidos que 

possa ter uma solução isso elimina a possibilidade de convocação do secretario./José da Costa Neto 

(Vereador):- Obrigado vereador./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):-Vereadora 

Gessiléa um menino arguido./ Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-Presidente):- Não é presidente se me 

permitir eu quero só reforça por que vossa excelência falou que deixou  frisou bastante em relação a 

medico, e nós aqui conhecemos muito bem e sabemos que é o diretor do hospital e quem vive 
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carregando né? Essa parte de hospital é o diretor do hospital e que fica saindo o final de semana 

quando o medico não vem é ele que dá larga a sua vida pra ser responsável por aquilo lá eu acho que a 

pessoa, não desmerecendo o secretario pelo amor de Deus eu acho que ele tem que ta junto, mas pra 

dizer em relação a isso eu acho que o diretor do hospital deveria estar nessa nossa conversa e reforço 

tem que ta cada um de nós aqui sim a comissão é importante participar, mas cada um de nós como o 

presidente falou nós temos que pensar junto é muito mais serio que nós podemos pensar que ta 

acontecendo naquele hospital muito mais serio. Amanhã por exemplo quinta feira, por exemplo, não 

tem medico, não tem medico quinta feira por que simplesmente estão atendendo em menos de doze 

horas setenta noventa pessoas não tem condições se vocês não fizerem a conta na da mais de que 

quatro minutos são quatro minutos e meio por cada paciente, então é muito mais serio que a gente 

estamos aqui né? Tentando conversa então eu acho que a pessoa né? Melhor pra ta aqui discutindo isso 

seria realmente o diretor do hospital que vive são 36 anos vivendo isso dentro do Município né? E o 

secretario pra dar o aval a toda a nossa conversa é eu reforço presidente que vossa./Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Presidente):- Não acho que a presença do diretor só vai abrilhantar e enriquecer a 

nossa discussão concordo plenamente se o secretario se sentir a vontade deve trazer o diretor e nós 

vamos discutir amplamente então no momento é só e obrigado ./ Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-

Presidente):-Retorno a palavra ao presidente ./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):-  Eu 

vou estar abrindo uma exceção e vou estar liberando a palavra ao Pedro Sampaio./ Pedro de Oliveira 

Sampaio (Vereador):- Quero já agradecer ao presidente pela por ter quebrado o esse protocolo ai e 

me concedido essa parte novamente na tribuna no grande expediente. E eu quero voltar aqui presidente 

orgulhosamente pra eu não falei do projeto do 015 que fala sobre a educação do pro infância é eu 

queria só esclarecer que quando o excelente o vereador José da Costa Neto falou a questão da de uma 

escola que esta atendendo mais de 130 pessoas no qual era pra fazer já  ta com números né? 

Ultrapassado e eu tive a oportunidade de estar visitando aquela escola essa semana e assim fiquei 

fazendo uns questionamentos em relação né?  Construção da obra é eu sei que a escola foi né? Ela já 

esta sendo usada sem inaugura, sem da o aval de acabamento pela empreiteira que construiu a obra 

mais eu já vi varias irregularidades em relação à construção ta como vazamento de calha é na parte 

hidráulica, elétrica eu tive ate assim o carinho de ver né? Momento de passando por lá é questionando 

a questão do da energia que não esta atendendo dentro do determinado projetos e no momento que 
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estava lá, estava chovendo eu queria ate fazer esse levantamento porque assim como a escola ainda ta 

inacabada, inacabada ele tava tendo um acesso por traz da escola e não tinha acesso pela frente pelo 

portão de entrada da escola e passava por um trajeto grande dentro barro chegava dentro da escola já 

com aquele problema todo então veja só se teria né? Começar ver com carinho porque eu questionei as 

obras de convenio do Município às vezes elas são entregues sem uma fiscalização e às vezes a gente 

encontra, a gente trabalha nessa área nesse setor de obras encontramos muitos problemas né? Por falta 

de uma fiscalização e às vezes entrega e inaugura e a gente não fiscaliza e às vezes entrega né? É uma 

obra é inacabada é claro que eu não estou questionando o projeto às vezes torneira que não tem 

condição de criança usar a torneira porque ela não da à bica da torneira não da acesso dentro  do bojo 

né? Às vezes do lavatório da pia então todas essas questões que a gente ás vezes não fiscalizou então o 

que eu vi assim a dificuldade dos atendentes dos professores que estavam lá trabalhando com aquele 

numero de crianças né? A escola esta bem projetada, mas com essas dificuldades de já encontrada 

antes de acabar, que não ter condição né? De... De usar né? Ás vezes aquilo ali então eu fiz umas 

anotações ate pra questionar isso porque nós teremos que olhar isso com carinho é tive ate um... Soube 

vereador Papaceni você teve também que você tava naquela região e questionou, mas já teve visita na 

escola e a gente tem esse carinho de estar fazendo esse trabalho de fiscalização pra que essas coisas 

não venha acontecer nós temos problemas em escolas, escolas que tem né? Já um período ai de quinze 

vinte anos com problemas de vazamento, ás vezes né? Então já gente já vem vivendo essa situação, eu 

queria que pudesse ta olhando vê se a gente conseguiu já colocar aquela escola né? Olhando isso com 

carinho colocar entrada no lugar certo pra que as pessoas possam ter acesso eu vi muita dificuldade eu 

sei que é necessidade que ta fazendo isso mais parece que o problema aumenta em vez de melhorar 

parece que piora né? Então é essa a questão./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

vereador aquela escola é uma obra atípica primeiro que ela não teve tempo hábil pra ser concluída pra 

entregar a demanda da população, porque o numero de matriculas foi dão grande que nós tivemos que 

recorre àquela escola ainda inacabada e a prova maior é que hoje nós estamos votando dinheiro pra 

comprar o equipamento daquela escola, mais o dado numero de alunos foi tão grande é digo mais já 

não mais sustenta o numero de matricula eu vi uma discursão, discursão que eu digo no bom sentido 

entre o prefeito e a secretaria para acelerar a escola do terreno adquirido que é as margem do campo do 

Filipense, porque já não temos mais aonde acomodar os alunos porque o ministério da educação 
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determina o máximo é vinte alunos por escola, por sala e nós vamos ter escola ai com trinta e dois, sala 

com trinta e dois, trinta e um, mas o ministério faz o que é interessante pra educação e longe de mim 

descorda disso só que as vezes os municípios não estão preparados pra atender essa demanda como nos 

pede o modelo novo da educação então aquela escola é uma obra atípica porque tivemos que usa-la na 

correria porque não tinha onde acomodar os alunos por isso que começou funcionando a escola 

agrícola em reforma os alunos estão ali na... No parque antigo da exposição né? Não to dizendo na 

quando ocupamos a escola e hoje a demanda já é maior pela discursão que eu vi entre a secretaria e o 

prefeito nós temos que acelerar as obras da escola do terreno localizado as margens do campo 

Filipense porque ai aquela escola pode atender apenas o bairro lá em cima, e os daqui ficarem com os 

do centro e ficarem concentrados em outra escola, mais ela é uma obra que tem esses defeitos que 

vossa excelência estar salientando em função da ocupação antes do termino total da escola né?/ Pedro 

de Oliveira Sampaio (Vereador):- Mas não sei se eu fui claro vereador eu nem falei da questão do 

projeto esta inserindo oque questão de... De equipamento né? Pra escola na questão de fiscalização por 

eu apreciei né? Essas questões essas diferenças de uso de torneira entendeu de infiltração que daqui a 

pouquinho vai ser complicado infiltração terrível que né? Não sei ok! / José da Costa Neto 

(Vereador):- vereador, vereador Pedro Sampaio sem querer abusa da paciência da vossa excelência eu 

queria fazer também um breve comentário se vossa excelência permitir./ Pedro de Oliveira Sampaio 

(Vereador):- Sim fica a vontade vereador. / José da Costa Neto (Vereador):- Eu queria apenas 

colocar duas, duas questões a primeira que traz é nos traz uma preocupação muito grande e ai vereador 

presidente Romildo Sergio, a nossa responsabilidade e a nossa ação politica que precisa cada vez mais 

é trazer novos recursos novos investimentos para o nosso município quanto, por exemplo, a gente é 

toma a informação que a Cofril, por exemplo, vai aumentar a sua planta e em perspectiva de geração 

de mais quatrocentos, quinhentos empregos isso quer dizer o que atender pessoas que já estão aqui e 

pessoas de fora que estão descobrindo o nosso Município e estão vindo pra cá então com certeza 

próximo senso a população de Atílio Vivácqua vai ter um índice de crescimentos acredito que um 

tando significativo i quando eu falo da nossa ação politica é porque que nós não temos muito tempo 

mais né? A demanda ta ai ta crescente nós não estamos em alguns setores acompanhando né? Esses 

essa evolução e pra que os atendimentos sejam feitos da melhor forma então é quero aqui concorda 

com as palavras do vereador presidente Romildo Sergio, e quando eu falei uma escola projetada pra 
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cento e vinte alunos que já tem mais de cento e trinta é porque e aponta exatamente né? Essa correria 

que nós temos que ter pra suprir essa demanda que dizer se não usasse aquela escola, onde é que 

ficariam esses alunos né? E lá na escola do Alto Niterói já esta né? Já esta, já não tinha mais condições 

de atendimento então é salientar isso ai quer dizer foi necessário né? Abrir aquela escola lá mesmo que 

uma parte ainda não esta terminada pra que nossos alunos estivessem ter lá o mínimo de conforto né? 

Pra poder não ficarem sem aula então por isso a necessidade de abrir aquela escola para atender esta 

clientela. E a outra questão vereador que eu queria salientar com relação a defeitos né? Da obra uma 

obra nova já apresentado defeitos e a gente vê isso ai não só em Atílio Vivácqua as vezes a gente toma 

conhecimento de outras regiões outros Município obras do estado ate mesmo da união, apresentando 

esse tipo de Problema enato cabe a nós e ai realmente é a nossa função de fiscalizar cabe a nós 

juntamente com o executivo cobrar da empreiteira pra que ela possa então entregar uma obra de 

qualidade sem problemas sem defeitos, uma vez de dequitado o problema  né? Que ela que a 

empreiteira ela possa retorna a obra e fazer os reparos necessários e que assim forem né? Verificados 

enfim pra que esse tipo de problema não aconteça agradeço ao vereador mais uma vez./ Pedro de 

Oliveira Sampaio (Vereador):- Eu só levantei a hipótese o vereador por que o nosso povo às vezes 

precisa saber o que ta acontecendo então acho que isso é importante né? Ta fazendo esse 

questionamento vereador./ José Geraldo Papaceni (Vereador):- Me permite vossa excelência, é eu 

também tive naquela obra e relatei isso ai que você acabou de falar a gente não ta vossa excelência não 

ta desculpa vossa excelência Zé Neto o vossa excelência Pedro ta questionando o seguinte que aqui 

não é a gente sabe a dificuldade né? A gente sabe a necessidade do executivo não é fácil, a gente ta 

questionando o seguinte a obrada novinha e já esta vazando agua na laje é concorda presidente. / José 

da Costa Neto (Vereador):- Precisa responsabilizar quem construiu./ José Geraldo Papaceni 

(Vereador):- Quem a gente procura qual é o caminho, eu tive lá duas vezes se ta sabendo justamente 

eu procurei essa informação então a questão não é a sente sabe da necessidade é que a obra ta novinha 

inaugurada agora e já esta vazando agua pra tudo quanto é lado entendeu vossa excelência obrigado. / 

José da Costa Neto (Vereador):- Ta entendido e volto a firma o seguinte quem construiu  recebeu pra 

poder fazer a construção e entrega-la uma obra de qualidade que atenda todas as necessidades./ Pedro 

de Oliveira Sampaio (Vereador):- A população precisa saber disso . / José da Costa Neto 

(Vereador):- Se tem defeito vereador José Papaceni e vereador Pedro se tem defeito né é preciso que 
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seja acionada a empreiteira que fez a obra pra ir lá fazer as correções./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Tendo em vista agora que essa Casa de Leis é sabedora desse problema 

detectado pelos colegas vereadores nós vamos estar designando a comissão de obras que façam um 

relatório a respeito da obra hora entregue para o uso do executivo i mediante ao relatório nos 

apresentado pela comissão nós tomaremos as necessárias providencias então eu gostaria de estar 

salientando que a comissão de obras que tem a presidência do vereador Pedro Sampaio participação do 

vereador Roberto e também do vereador Zé Neto. Vamos estar designado essa comissão para traga 

para essa Casa um relatório a respeito da referida obra./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- 

Obrigado pela oportunidade./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Em seguida 

passaremos as votações lembrando que primeiramente estaremos votando o regime de urgência e o 

primeiro projeto 015 que dispõe sobre a supressão do inciso 2 do artigo da Lei 751/2007 votando 

apenas o regime de urgência vereador José Papaceni. / José Geraldo Papaceni (Vereador):- Sou 

favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Neto. / José da Costa 

Neto (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Pedro 

Sampaio. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Sim favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Roberto. / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Itamar. / Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- 

Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- vereador Jovaci./ Jovaci Duarte Lopes 

(Vereador):- Voto favorável.  / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereadora Gessiléa. 

/ Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-Presidente):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Sandro./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Favorável.  / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Aprovado por unanimidade a urgência do projeto 015. 

Votaremos a urgência do projeto 013 que autoriza o Poder Executivo municipal abertura de credito 

suplementar para os fins que se especificam apenas a urgência, só a urgência pra ser apreciado na 

próxima sessão vereador Jovaci./Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Voto favorável.  / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Itamar. / Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- 

Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Roberto. / Roberto 

Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereador Pedro Sampaio. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Sim favorável. / Romildo Sérgio 
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Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Neto. / José da Costa Neto (Vereador):- Favorável. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Geraldo. / José Geraldo Papaceni 

(Vereador):- Sou favorável./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Sandro./ 

Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereadora Gessiléa. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-Presidente):- Favorável. / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Presidente):- Aprovado por unanimidade o projeto 013 aprovado o regime de 

urgência por unanimidade o 013. Agora a aprovação é um projeto de resolução projeto esse que altera 

o nome do Homenageado da vereadora Gessiléa foi trocado por motivo de do primeiro não vai estar 

presença que nós estaremos votando aqui a resolução 006 aprovando o  nome da senhora Adriana  

Favaro Jorge   pra ser homenageada no dia 10 de Abril , vereadora Gessiléa seu voto . / Gessiléa da 

Silva Sobreira (Vice-Presidente):- Favorável./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereador Sandro./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- vereador Jovaci./Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Voto favorável.  / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Itamar. / Itamar Moreira dos Santos 

(Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Roberto. / 

Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Pedro Sampaio. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Sim favorável. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Neto. / José da Costa Neto 

(Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Geraldo. / 

José Geraldo Papaceni (Vereador):- Sou favorável./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Então aprovado a resolução por unanimidade006/2013. Projeto de Lei 010/2013 Que 

autoriza o Executivo a abertura de Credito adicional Suplementar agora em votação vereador José 

Papaceni. / José Geraldo Papaceni (Vereador):- Sou favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador José Neto. / José da Costa Neto (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Presidente):- Vereador Pedro Sampaio. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- 

Sim favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Roberto. / Roberto 

Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereador Itamar. / Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- vereador Jovaci./ Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Voto favorável./ 
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Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Sandro./ Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereadora Gessiléa. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-Presidente):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Aprovado por unanimidade o projeto de lei 010/2013. Projeto 011/2013 que autoriza 

abertura de credito especial e inclusão não prevista na secretaria de Esporte e Lazer e da outras 

providencias votação do projeto 011/2013, vereador Jovaci. /Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Voto 

favorável.  / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Itamar. / Itamar Moreira 

dos Santos (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador 

Roberto. / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Pedro Sampaio. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Sim favorável. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Neto. / José da Costa Neto 

(Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Geraldo. / 

José Geraldo Papaceni (Vereador):- Sou favorável./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Sandro./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Favorável. / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereadora Gessiléa. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-

Presidente):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Aprovado por 

unanimidade o projeto 011/2013. Projeto de lei 015/2003que dispõe sobre a supressão do inciso 2 do 

artigo segundo da lei  municipal 751/2007 vereador Jovaci./ Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Voto 

favorável.  / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Itamar. / Itamar Moreira 

dos Santos (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador 

Roberto. / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Pedro Sampaio. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Sim favorável. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Neto. / José da Costa Neto 

(Vereador):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José Geraldo. / 

José Geraldo Papaceni (Vereador):- Sou favorável./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador Sandro./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Favorável. / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereadora Gessiléa. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-

Presidente):- Favorável. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Aprovado por 

unanimidade o projeto de Lei015/2013. O aberto o horário de liderança vereador Jose da Costa Neto, 
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por favor, não vai fazer uso da liderança não vai fazer uso lembrando que é o único partido de 

inscrição de liderança nessa Casa o horário de liderança esta restrito apenas ao PSDB. / José da Costa 

Neto (Vereador):- Nobre colega presidente desta Casa vereador Romildo Sergio todos os nobres 

colegas vereadores presentes a essa sessão queria senhor presidente usar esse tempo destinado à 

liderança do PSDB pra trazer um assunto que na sessão anterior já fora feita leitura do caput da matéria 

que trata é de um oficio do gabinete do prefeito municipal José Luiz Torres Lopes oficio 108/2013 da 

data de 18/03/2013 que traz é uma situação que tenho Certeza absoluta e tenho a convicção da nossa 

responsabilidade  em relação a este assunto e quero destacar para todos os colegas vereadores a minha 

posição é que nós não sejamos omissos em relação a esse assunto aja visto que trata nós não sejamos 

omissos em relação a esse assunto aja visto que trata de uma situação que envolve o Município de 

Atílio Vivácqua  envolve um recurso publico do Município de Atílio Vivácqua e cabe ao vereador 

cabe ao executivo municipal utilizar esses recursos da melhor forma prestar contas do mesmo e que 

esta aplicação seja em favor do Município em favor da população de Atílio Vivácqua então presidente 

é o assunto é um relatório que na gestão passada esse relatório ele já fora foi encaminha para esta Casa 

mas entendemos que não houve a preocupação de dar encaminhamento a este relatório ele diz respeito 

a gestão que fora conduzido em relação ao centro de beneficiamento de café na comunidade de São 

Pedro na administração que antecedeu a administração passada do prefeito Jose Luiz então traz uma 

situação que é que já fora comunicado a câmara a Câmara de Vereadores na gestão passada acredito 

que a Mesa Diretora naquela ocasião não teve interesse de dar sequencia ao encaminhamento a esta 

questão esse assunto também já foi comunicado ao Ministério Publico  estadual e quero aqui dizer  

nesta tribuna que nós ate pra que amanham ou depois nós não sejamos cobrados por omissão que nós 

possamos então é ficar atentos ai a esta questão estudá-la da melhor forma e dar senhor presidente o 

encaminhamento da melhor forma nesta questão então esta é minha colocação então conclamo aos 

nobres colegas vereadores e ai seria importante que a Câmara Municipal na sua totalidade pudesse 

então dar o encaminhamento dessa questão ate pra que amanha ou depois nós não sejamos cobrados os 

vereadores não sejam cobrados por omissão né? A gente recebe algum tipo de penalidade sermos 

penalizados por alguma questão por simplesmente por omissão de tratar desse assunto que eu acredito 

que ter uma relevância muito grande de diz respeito a questão da mal utilização do recurso publico em 

nosso Município então presidente é este comentário que eu gostaria de fazer é na sessão passada foi 
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lida apenas a inicial deste documento não foi lido todo o relatório e sei a forque será encaminhada se 

possível peço ao presidente vereador Romildo Sergio se possível a leitura deste documento pra que 

todos os vereadores possam tomar ciência desde já e que a mesa diretora também pudessem 

encaminhar produzir uma copia pra cada vereador pra que possam então tomar pé deste relatório desta 

situação para que possa   então reunir ai as melhores condições pra formatar as suas opiniões e as suas 

decisões agradeço presidente era isto no momento. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

A respeito do documento salientado aqui pelo vereador Jose da Costa Neto nós assim que de posse 

desse documento nós encaminhamos a procuradoria desta Casa onde esta sendo analisado pelo Dr. 

Moacyr e creio que dado a sua analise se der tempo hábil ate a próxima sessão  nós estaremos fazendo 

a leitura desse documento e nomeando assim uma comissão para que possa estar fazendo os estudos do 

documento hora em posse dessa Casa pra tomarmos as decisões cabíveis no caso nós ainda não 

trouxemos a este plenário porque estamos aguardando ainda o parecer do juridico dessa Casa de Leis, 

mais assim que ficar pronto nós possamos estar passando aos colegas vereadores a discursão e assim 

tomando as medidas que devem ser tomadas por este Legislativo não tendo mais matéria a delibera 

gostaria de estar desejando a  todos os colegas uma boa Pascoa  que nós possamos ter ai uma semana 

Santa ai engajada nas propostas de que essa semana nós traz para que a gente possa ter pensamentos 

que esta semana provoca a cada um de nós e possamos assim no próximo domingo de Pascoa poder 

esta comemorando junto a nossa família e aos nossos amigos e parentes todos possam ter uma boa 

pascoa não tendo matéria a delibara esta encerada a sessão.  / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a 

presente sessão, da qual eu, Suelen Rodrigues Verly, lavrei após redigi-

la.____________________________________________________________________. 

Sala das Sessões, 26 de Março de 2013. 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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